

年前家政服务更紧俏 不少“老手”保洁员订单已排满

自己动手大扫除 这些经验可以帮你省时省力

春节临近，很多家庭都开始进行大扫除，辞旧迎新。家政保洁服务也迎来了订单高峰期，保洁服务的价格也水涨船高。保洁员成了“香饽饽”，不少市民想在年前请专业人员做一次彻底的房屋清洁，然而却一“员”难求。如果你请不到保洁员帮忙需要自己动手时，不妨看看这些收纳师、家政保洁人员的小技巧，助你干干净净迎新年。

1 年前全屋保洁需求大 价格有所上调

前两天，家住西岭御景小区的彭女士约了家政保洁员到家里来打扫卫生，虽然每半个月她都会请一次家政保洁服务，但临近春节，她还是特别嘱咐保洁阿姨要打扫得更仔细些。

“平时我们基本就是让阿姨擦擦桌子、拖拖地，马上要过春节了，就希望她能帮忙擦擦窗户，把露台也清理一下。”她告诉记者，由于要打扫得更加仔细，保洁的时间也从之前的半天延长到了一天。

记者从多家家政公司了解到，和平时相比，年前市民对全屋深度保洁的需求更大。

“平时大家就是做日常保洁，但到了年关就想做一次比较彻底的清扫，包括沙发下、床底等‘卫生死角’。”桂林安欣家政服务有限公司负责人钟女士介绍，还有不少市民会请保洁阿姨单独做擦窗户的项目。“有些人会自己把其他卫生做了，但是不太懂怎么清洁窗户，就会找专业人士擦。”

桂林丰邑家政服务有限公司负责人孙先生表示，目前家政保洁已经进入到全年最忙的一段时间，有客户已经咨询了除夕当天的订单。“年前很多人会做深度保洁，这样一来，保洁员做一单保洁花费的时间就更长了。”

孙先生说，除了深度保洁，年前还有不少人有家电清洗的需求，其中油烟机、空调、洗衣机等家电的清洗最为热门。他告诉记者，“阳康”过后，今年节前市民对全屋消毒项目的需求也比往年更多。

记者在采访中了解到，临近年关，家政保洁服务的价格已开始上涨。钟女士介绍，目前保洁的价格为40-45元/小时，每小时单价上涨5-10元。“无论是按小时计费，还是‘一口价’，价格都有所上调，如果市民直接在网络平台下单，价格会比家政公司更高。”

孙先生告诉记者，目前无论是保洁，还是家电清洗、消毒等项目，价格均适当上调。

“现在市场价格都在上涨，估计年后价格就会恢复正常。”

↑市民李女士选择今年自己进行家里的大扫除，她趁着休息时间清理书桌。

2 今年订单更集中 “老手”保洁员很难请

“快过年了，我想找人来给家里做一次彻底的大扫除。”家住桃花江路的周女士告诉记者，往年春节她都会和家人一起大扫除，今年打算请专业人员打扫，没想到一时却找不到人。“我问了好几个朋友家的保洁阿姨，大家都说年前已经排满了，只能保证老客户的订单，没时间接新客户了。”

市民王佳悦同样也遇到了类似的情况。“我1月初的时候请了保洁阿姨来打扫卫生，这次本来想让家政公司派指定的保洁阿姨，但她的订单已经排满了，最后只能让公司随机安排。”

吴女士从事家政保洁工作已经十多年了，她表示，元旦过后手上的订单就多了起来。“每天最多能做2家，因为年前很多家庭都要擦窗户、洗纱窗，花费的时间比较长，很多时候一天基本就接一家的订单，我只做到15号，目前都已经排满了。”

吴女士说，由于上个月不少人都“阳”了，今年节前高峰相对延后了一些，订单也比较集中。“之前客户‘阳’了，他们不会请保洁去打扫，后来我也‘阳’了，没法接单，‘阳康’后还是觉得比较累，体力不太好，今年打算提前回老家。”她告诉记者，由于精力有限，目前她只能尽量满足固定客户的年前保洁需求。

钟女士介绍，公司可接单至腊月二十九，目前部分保洁员的“档期”已经排满。她表示，12月下旬公司就开始接年前保洁的订单了，现在已经进入了年前最忙的时候，可以说是“一天忙过一天”。

“疫情放开后，很多人陆陆续续‘阳’了，前段时间订单比较少，到了1月，订单就很集中了。”钟女士表示，随着市民观念的改变，如今请专业保洁人员到家里打扫卫生的人也越来越多。“从我们接单的情况来看，今年节前的家政保洁市场比疫情之前更‘火’了，需求很大。”

桂林市叠彩区爱佳仁家政服务部负责人吕女士告诉记者，“我们现在都还能接单，只不过部分资历比较老的保洁员会比较忙，临时约不一定能约得到。”她表示，往年的春节保洁订单都会排到除夕前两天，但今年考虑到员工健康问题，公司提前了放假时间，腊月二十六就不再接单。

孙先生也表示，不少保洁员会陆续回家过年，临近春节可能会出现人手不足的情况，建议有保洁需求的市民尽早预约。